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Az Országos Földbirtokrendezö Bíróság ítélete a 
gyomai és endrödi földbirtokrendezés tárgyában

(II. folytatás.)

II. 
Endröd község.

A házhelyek elhelyezésére vonat
kozó ugyanazon elvek állanak fenn 
Endröd községre is, amelyeket az Íté
let I. alatt Gyoma községre vonatko
zólag részletesen indokolt.

Az 0. F. B. a tárgyaló bizottság 
javaslata alapján 162 házhelyet kérel
mezőnek érdemességet állapítja meg, 
akik a tárgyalási jegyzőkönyvhöz csa
tolt egyénenkénti kimutatáshoz felsorol
va vannak, ezeknek részére 400 o-öl 
területű házhelyet juttatott az alább 
megjelölendő tanyaközpontokon.

Az eddig jelentkezettek, valamint 
az újabb kérelmezők között mintegy 
15 olyan egyén van, akiket foglalko
zásuk és egyéb körülményeik a köz
ség belterületéhez kötnek. Ezek ré
szére az 0. F. B. Endröd község bel
területén juttat házhelyet: ennek cél
jaira 6000 ü-ölre, vagyis 3 kát. hold 
1200 D-öl területre van szükség.

A község belterületén juttat az 
0. F. B. Endröd község részére gaz
dasági ismétlő iskola és a polg. isk. 
gazdasági gyakorló területének céljaira 
összesen 9 kát. hold 1318 D-ölet, 
valamint sport tér céljaira 1 kát hol
dat s ezekre, valamint a belső terü
leten elhelyezendő házhelyekre csere
ingatlan juttatása nélkül a T. 32 és 
84 §-al alapján megváltani rendeli 
Endröd községnek 8006—9 hrsz. a. 
felvett és összesen 14 hold 918 Q-öl 
területű Révzug nevű ingatlanát.

Ez a hely az országút baloldalán 
fekszik a hold-körös medre veszi kö
tői, kiváló minőségű föld, közeli fek
vésű, úgy házhelynek, mint gazdasági 
Iskolának és sporttérnek alkalmas.

Endröd községnek ez a Révzug 
nevű birtoka összesen 23 kát. hold 
1205 D-öl kiterjedésű, ebből azonban 
5 hold sétakert, 4 hold 287 ü-Öl pe
dig csemetéskert, faiskola és szőlő a 
községházi kezelésben. Ez az utóbbi 
említett két terület a megváltás után 
is érintetlen marad és eddigi céljait 
továbbra is szolgálhatja, a községi 

csemetés kert és faiskola mellett lesz 
kijelölendő a gazd. iskolának a terü
lete, amely hivatásszerüleg csemeték
nek és fáknak a nevelésével is fog
lalkozik, igy a községnek külön to
vábbi faiskolára szüksége nem lesz.

Az 0. F. B. figjelmen kivül 
hagyta Endröd községnek e terület 
megváltása elleni kérelmét, mert igaz 
ugyan, hogy ezen a megváltott terü
leten 52 kishaszonbérlönek voltak 100 
200 Q-öles parcellákban kerti földjei, 
ezek közül azonban az érdemesek a 
jelen eljárás során földhöz jutottak; 
e mellett a megoldás mellett a fais
kola külön kibővítésére szükség nem 
lesz s ezeknek az ingatlanoknak az 
igénybevétele csereinkatlanok juttatása 
nélkül is megoldható.

A belterületi házhelyeken a tiszt
viselők, a községhez kötött iparosok, 
hadirokkantak és hadiözvegyek lesz
nek elhelyezendök. Az 0. F. B. a 
gyomai Wodianer-féle árvaháznak az 
endrödi 1267 számú betétben A 1—6 
sorsz. alatt felvett 41 kai. hold 816 
□-öl területű ingatlanait a megváltás 
alól mentesiti.

B) A mezőgazdasági földek.
A mezőgazdasági művelés célja

ira megszerezhető földek áttalában 
vékonytermörétegüek, gyenge vagy kö
zepes minőségűek, agyagos talajuk 
miatt túlnyomó részben nehezen mun
kálhatok, több helyütt csak korlátozott 
mértékben használhatók, szikes lege
lőkkel váltakoznak, a községektől — 
nagylaposi uradalom kivételével — 
10—25 km. távolságban feküsznek, a 
hozzájuk vezető utak az év nagy ré
szében, igen nehezen járhatók. A köz
ségektől délre fekvő földek a jók, a 
nyugatra és keletre földek a közép- 
minöségüek, az északra elterülő föl
dek pedig gyengék.

Az endrödi határban csak egy 
nagybirtok van, a gróf Ferri Lipótné 
örököseinek nagylaposi birtoka és egy 
közép birtok, a Schreiber Izidor örö
köseinek tulajdonában, a többi nagy
birtok és egyéb megváltható birtokok 

a gyomai határban feküsznek, viszont 
Endröd községnek földszükséglete na
gyobb.

Ezek miatt az okok miatt elkerül
hetetlen, hogy a két községnek föld
birtokreform ügy együttesen biráltas- 
sék el s hogy a földhöz jutottak a 
községektől nagyobb távolságban fekvő 
földjeiken alakítandó tanyaközpontokon 
telepítés utján helyeztessenek el.

Az 0. F. B. a földek minőségére 
való tekintettel a törpebirtok legkisebb 
mértékét 2 kát. holdban, a kiscsaládi 
birtoknak nagyságát pedig 7 és fél 
kát. holdban állapította meg s ennél 
megállapításnál tekintettel volt a föl
dek távoli fekvésére és a telepítés 
szükségességére is.

(Folytatása következik)

A cserkészünnepély 
sikere.

Nemrég alakult meg Gyomán 
az áll. polg. iskola fiunövendékei- 
ből a Botond nevű cserkészcsapat, 
17 taggal. A szervező az agilitásá
ról közismert ének- és tornatanár 
Ruszka Sándor volt. A kitűnő kis 
cserkész csapat áldozó csütörtökön 
mutatkozott be először a nagy nyil
vánosság előtt egy minden tekintet
ben fényesen sikerült hangverseny 
keretén belül. A magas nivóju ün
nepély a mozi helyiségébe folyt le 
este 8 órai kezdettel. Ott láthattuk 
Gyoma társadalmának minden réte
géi, s az intelligencia krémjét. Az 
ünnepé lyt a Himnusz elhangzása 
után Vargha Gyula igazgató nyitotta 
meg lelkes, szép beszéddel. Majd 
utána Ruszka Sándor parancsnok 
ismertette a cserkészmozgalmat igen 
tartalmasán. Ezután következett a 
műsor fénypontja, a „János vitéz“ 
c. daljáték, melyet mindkét nembeli 
növendékek, festői jelmezben olyan 
sikerrel adtak elő, hogy alig győz
ték ujrázni az egyes részeket. A 
zongorakiséretet Szilágyi eszter IV. 
é. és Berkovits Erzsébet III. é. nö
vendékek látták el, nagy precizitás
sal, s nem közönséges technikai 
ügyességgel. A hatásos dalmű ki
tűnő betanítása és előadása Ruszka 
Sándor tanár és parancsnok érdeme. 
Nemcsak az erkölcsi siker volt ör
vendetes, de anyagilag is szép ered
ményről számolhatunk be, mivel 
mintegy 3 millió korona gyűlt egybe 
az ünnepélyen.
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Tengerész, mikor a 
szárazföldön jár- 
Kucsera István békéscsabai la

kos a gyomai Tiszavidéknél vállalt 
asztalos és malomszerelői munkála
tot. Hétfőn egyik gyomai vendéglő
ben szórakozott negyedmagával, ahol 
szintén időt és poharat töltött négy 
S<omai gazda legény is. Kucsera 

tván tengerészőrmesteri múltjára 
hivatkozva kötekedni kezdett a le
gényekkel, akik a sok gúnyos meg
jegyzést türelemmel tűrték, mert nem 
akartak a vendéglőben botrányt 
okozni, elhagyták a helyiséget.

A véletlen hozta-e, de az alsó- 
berényi utón megint összetalálkoz
tak a legények Kucsera Istvánnal, 
aki az épülő járde anyagából egy 
lécdarabot kapott fel és a legé
nyekre rontott.

A legényeket a merész fellépés 
úgy látszik nem hatotta meg, mert 
közrekapták Kucsera István volt 
tengerész őrmestert itt a szárazföl
dön és tégladarabokkal úgy fejbe
verték, hogy koponyarepedést szen
vedett.

A négy legény a csendőrségen 
nem tagadta a tettet, de Kucsera 
Istvánt a gyulai kórházba kellett 
szállítani.

Endrődi tanulók 
budapesti kirándulása.

A endrődi róm. kath. polg. fiu- 
és elemi iskolák tanulói, számszerint 
75 fiú és leány, május 17—20 közötti 
időben kirándultak hazánk gyönyörű 
fővárosának, Budapestnek a megtekin
tésére. A kirándulást a két iskola igaz
gatójának támogatásával Kávai Gáspár 
r. k. tanító rendezte. Kívüle részt vet
tek még, mint kísérők: Koczkás Sán
dor porig, isk. igazgató, Orbók József 
el. isk. igazgató, özv. Vörös Ferencné, 
Rübl Rezső és Lesniczki József tanítók.

A kirándulás a gyermekek óriási 
érdeklődése mellett a legnagyobb rend 
és fegyelem között folyt le, minden 
baj nélkül.

Május 17-én, vasárnap délben 
12 kocsival indult útnak a csapat a 
gyomai vasútállomáshoz. Fél 3 órakor 
ültek vonatra, s este negyedhét órakor 
értek budapestre, ahol a főváros jó
indulatából a Rökk Szilárd uccai iskola 
két termében nyertek elszállásolást.

Másnap reggel első ütjük a Ferenc- 
rendiek templomába vezetett, innét a 
Központi Vásárcsarnokba mentek. El
csodálkozva látták ennek óriási mére

teit és nagy forgalmát. Utánna a rak
parton tettek sétát, majd áthaladva a 
Ferenk József hidon a szt. Gellért für
dőt tekintették meg. Élvezettel szem
lélték a gyermekek annak minden szép
ségét, téli kertjét, freskóit, mozaik 
kövezését stb. Innét a Gellért hegyre 
másztak fel, ahol pihenőt tartottak, 
hogy gyönyörködjenek abban a nagy
szerű panarámában, amit budapest 
nyújt. Gyönyörűséges, verőfényes idő 
volt s annál nagyobb élvezettel szem
lélődhettek. Előttük hullámzott a Duna, 
láthatták a hidakat, a királyi palotát, 
az országházat, a szt. István bazilikát, 
az erdős budai hegyeket és a szép 
Margitszigetet, általában a főváros 
minden szépségét és hatalmas kiter
jedését.

Majd a Nemzeti Múzeumhoz men
tek, ahol Arany János szobrának meg
tekintése után felújították az 1848 
márc. 15-ének emlékét s úgy nézték 
meg azt a helyet, ahol Petőfi a Talpra 
magyart szavalta. A Múzeumban a 
gazdag felszerelésű állattárat tudták 
csak megszemlélni,

Délután földalatti villamossal az 
állatkertbe mentek. Természetes, hogy 
a gyermekeknek ez tetszett a legjob
ban. A hatalmas víziló, az okos Szián 
(elefánt) mutatványai, a beszélő papa
gájok, a fürge majmok és a lomha 
krokodilusok és teknősök voltak az 
érdeklődés középpontjában a sok száz 
egyébb állatt között. Majd a vusrtli 
szórakozásai következtek, hogy utánna 
a városligetet is megtekintsék.

Kedden délelőtt a királyi palo‘a 
megtekintésére indultak. Megtekintve 
a Lánchidat és az alagutat, siklón men
tek fel a várba. Első ütjük a Zsig- 
mond kápolnába vezetett, ahol szt. 
István első királyunk csodálatosan épen 
maradt jobbját nézték meg. Majd a 
boldogult emlékű Erzsébet királyné 
ereklyéinek megszemlélése után, a ki
rályi palota pazar pompával berende
zett termein vonultak végig. A csillogó 
márványfalak a trón és bálteremben, 
a művésziesen faragott és bőségesen 
aranyozott faberakások a többi termek
ben, a csillogó üvegcsillárok és általá
ban az egész berendezés tündöklő káp- 
rázatossága szinte tündérországba ve
zette a sok szegény és falusi gyereket.

Megtekintették még a várban a 
Koronázó templomot, szt. István szob
rát és a nagyszerű halászbástyát.

Ebéd után propeller kirándulást 
tettek a Borára térről egész Óbudáig, 
ain: roppant nagy élvezetet nyújtott a 
növendékeknek. Közben megtekintették 
a Margitszigetet és az Országházat. 
Természetes, hogy a vezetők minden 
nevezetességet, épületet, szobrot útköz
ben is mindig megmutogattak.

Szerdán a St. István bazilikába 
mentek, ami roppant fenségével mély 
áhítatra ragadta a fiatal sziveket. Leg
végül a Párisi Nagy Aruház maradt, 
ahol mindenféle vásárlásokat eszközöl
tek a növendékek, hogy itthon maradt 
szeretteinek mindenki juttasson valami 
emléket.

Ezek után boldog megelégedett
séggel — de fájó szívvel, hogy már 
vége — ült vonatra a kiránduló csa
pat, s szerdán este fél 8 órakor értek 
Gyomára, ahol kocsikkal vártak rájuk 
a szerető szülők.

Tanulságos, szép kirándulás volt, 
adja Isten, hogy a szülők áldozat
kézségéből minden évben ismétlőd
hessék.

A GySC vívó 
csapatversenye.

A GySC vívó alosztálya f. hó 21- 
én a Csabai AK vivóit látta vendégül, 
hogy a gyomai sportszerető közönség 
előtt barátságos mérkőzés keretében 
mutassa be azt az eredményes mun
kát, melyet a vívó alosztály rövid, alig 
3 hónapos fennállása alatt fejtett ki.

A mérkőzés nagyszámú előkelő 
közönség előtt folyt le, s főként a 
hölgyek voltak oly szép számmal kép
viselve, hogy bármely fővárosi vívó
versenynek is becsületére vált volna.

A Csabai AK I. csapatában Her
ceg Ferenc, Mokos Sándor, Vigh Fe
renc és Vincehidi Miklós szerepelt, 
mig a GySC színeit Bácsy Elek, Bá- 
csy Géza, Uhrin István és Madaras 
Gyula képviselte. Maga a mérkőzés, 
melyet végeredményben a CsAK 10-6 
arányban nyert meg, barátságos jel
lege ellenére is, mindvégig érdekes 
és izgalmas volt. Ugyanis az eredmény 
nem hű kifejezője az erőviszonyoknak, 
mert a két csapat egyforma erőt kép
visel, amit nemcsak az 54—47-es tuss- 
arány, hanem méginkább az bizonyít, 
hogy nem kevesebb, mint 9 mérkő
zés dőlt el utoló tussra. A gyomai 
csapat szebb akciókkal, a csabai azon
ban eredményesebben dolgozott, s na
gyobb versenyrutinjával a mérkőzést 
a' maga javára döntötte el.

A közönség az egyes mérkőzése
ket nagy tetszéssel fogadta, s ugy- 
látszik, hogy a vívóknak sikerült is a 
gyomai közönség figyelmét ezen szép 
sport iránt felkelteni, ami elengedhe
tetlen feltétele annak, hogy a vivósport, 
mely a világon már annyi becsületet 
szerzett a magyar névnek, városunk
ban is otthont találjon.

A jurl nehéz tisztét közmegelége
désre Heller Iván és Rich Henrich 
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ázados, valamint Hollósy Ödön vi- 
vómester urak látták el. A csapatmér- 
közés után Heller Iván Hollósy vívó
mesterrel művészi akadémiai vívást 
mutatott be, melyet a közönség zajos 
tapssal honorált.

Este a vendégek tiszteletére az 
erzsébetligeti pavillonban vacsora volt 
mely alkalommal — közös megegye
zés szerint — felköszöntök ugyan nem 
hangzottak el, de azért a hajnali órá
kig a legjobb hangulatban maradt 
együtt a társaság cigányzene, tánc és 
vidám énekszó mellett, méginkább 
megerősítve a két egyesület között 
fennálló régi barátságos és szívélyes 
viszonyt

HÍREK
Házasság. Cselei Zsuzsika és Gecsei 

Oábor jun. 3-án tartják esküvőjüket a gyo
mai ref. templomban.

Endrődi Levente Egyesület bemu
tató mérkőzése. Az endrődi Levente egye
sület pünkösd első napján Dévaványán az 
ottani testvéregyesülettel játszik barátságos 
mérkőzést. Pünkösd másodnapján Endrődön 
a vashid meletti pályán a dévaványai csa
pat ad revansot az endrődi Levente egye
sületnek.

Meghalt az utolsó endrődi bárónő. 
Endrődön kedden délelőtt temették el a Vida 
féle szegényházból özv. Kovács Józsefné 
született báró Kerekes Juliannát. Az elhunyt 
bárónő utolsó sarja volt az endrődi báró 
családoknak. Báró Kerekes Jilianna atyja a 
szabadságharc vitéz kapitánya volt.

öngyilkos magtáros. Csapó Mihály 
a gyomai Hartenstein gabonakereskedő cég 
magtárosa az elmúlt szombat reggelén a mag
tárban felakasztotta magát, mire tettét észre
vették már halott volt. Mindenki pontos, 
szorgalmas embernek ismerte, amit mutat 
az is, hogy 28 évig állott a cég szolgálatá
ban, anyagilag is jól szisnált helyzetben volt, 
igy tettének oka ismeretlen.

Harsány! Pál gyásza. Súlyos gyász 
érte Harsányi Pál gyomai lelkészt és espe
rest. Édes apja, id. Harsányi Sándor turke- 
vei református lelkész 92 éves korában, lelki
pásztorkodásának 59. évében május hó 23- 
án elhunyt. Elhunytál nagy és kiterjedt 
rokonság gyászolja. Május hó 25-én temették 
el híveinek, tisztelőinek óriási részvéte mellett.

Majális. Az elemi iskolai növendékek 
majálisa kedvező idő esetén junius hó 4-én 
csütörtökön lesz megtartva, melyrejaz érdek
lődőket ezúton is meghívja a ref. tantestület.

A Gyomai Munkás Testedző Egy
let felhivja az összes játékosait, hogy Pün
kösd első napján d. e. 10 órakor a Holler 
szállodában megjelenni okvetlenül szíves
kedjenek.

Évzáró vizsgálatok a gyomai gazd. 
ismétlő Iskolában. A gyomai községi gaz
dasági ismétlő iskolában az évzáró vizsgá
latok a következő sorrendben lesznek meg
tartva; Junius 2-án (kedden) d. e. az I, 
fiú-, d. u. a II. és 111. fiúosztály. Junius 3-án 
d. e. az „Előkészítő" és I. b) leány-, d. u. 
az I. leányosztály. |unius 4-én (csütörtökön) 
d. e. a II. leány, d. u. a 111 leányoszlály. 
Vizsgák d. e. 8, d. u. 2 órakor' kezdődnek. 
A szülők ez utón is felhivatnak, hogy is
métlőköteles gyermekeiket jelzett napokon a 
vizsgákra felküldjék.

A „Korona-mozgó“ Endrőd pünkösd 
első napján „Napkelet hercege" című drá
mát vetíti 8 felvonásban. A darab egy mo
dern mese a szerelem és a férfi hűségről, 
egy arab szultán és a vele harcban álló fe
hér ezredes leánya szerelmi története nap
kelet országának ragyogó pompájához. Ezen 
kívül Muki a hős 2 felv. vígjáték is vászon
ra kerül. A pünkösdi mozielőadással a Ko
rona mozgószinház befejezi műsorát és nyá
ri szünetet tart. Itt emlétjük meg, hogy az 
elmúlt szezonban Szabó Imre tulajdonos 
mindenkor a fővárosi mozik sláger darabjait 
mutatta be az endrődi mozi kedvelő közön
ségnek s a szünet utánra már is elsőrendű 
filmeket kötött le.

Uj orvosdoktor. Vince Endre gyomai 
orvosszigorlót az elmúlt szombaton avatták 
a budapesti tudományegyetemen az orvostu
dományok doktorává.

Ünnepi istentisztelet sorrendje a 
a gyomai ág. ev. templomban. A gyomai 
ág. ev. templomban a pünkösdi ünnepi is
tentisztelet a következő sorrendben lesz meg
tartva : Pünkösd vasárnapján délelőtt és d. u. 
német predicatio, hétfőn reggel 7 órákkor 
úrvacsora német nyelven, 9 órakor magyar 
nyelvű istentisztelet.

Cserkészünnepély Békésasabán. Az 
V. cserkészkerület f. hó május 31-én és ju
nius 1-én Békéscsabán kerületi cserkészünne
pélyt rendez, amelyen az ország délkeleti 
részéről 600 ifjú vesz részt vezetőikkel és 
az országos cserkészszövetség elnökségével. 
A cserkészünnepélyen részt vesz a nemrég 
megalakult gyomai „Bntond" cserkészcsapat 
és a versenyeken is részt fog venni.

Gyomai Jótékony Nőegyesület dísz
elnöke. A gyomai jótékony Nőegyesület 
diszelnökévé Báró Huszár Lászlőnét válasz
tották meg, ki a diszelnökséget el is fogadta.

Akik köszönetét érdemelnek. A meg
tartott cserkészünnepély alkalmából hálás 
köszönetét mond a rendezőség Kncr Izidor 
nyomdatulajdonos urnák az ingyen meghívók
ért, Fábián Béla bankigazgató urnák a mozi 
helyiségének úgy a próbák, mint az ünnepély 
alkalmából való díjtalan átengedéséért s a 
zongora használatért, a gyomai iparos és 
kereskedő ifjak önképzőkörének a színpad 
ingyenes használatáért és mindazoknak, kik 
a sikert igaz megértéssel igyekeztek elősegí
teni. Ugyancsak hálás köszönet illeti a felül- 
fizetőket is, névszerint: Brassói Greiszing

Még egyszer 
olyan jól ízlik

az ön kávéja, ha ön a 
tiszta, Ízletes „Franck“ 
kávépótlékot használja 
Ügyeljen bevásárlásai
nál gyári védjegyünkre 
a „kávédaráló“-ra.

József 80.000, Csernus Mihály, Feiler Ernő 
és Schrőder János 50.—50.000, dr. Osváth 
János 30.000, Szűcs N.-né, Szerető János 
25.—25.000, Aranyné 25.000 koronát.

Mesedélután lesz. Vidám és tanulságo
san szórakoztató délutánjok lesz a gyomai 
kicsinyeknek a jövő szombaton. Az áll. polg. 
iskola Ifjúsági Vörös-Kereszt egylete ugyanis 
e napon a ligetben juniálissal kapcsolatos 
mesedélutánt rendez, melyre az előkészületek 
már javában folynak. A mesedélután sok 
látványosságot fog nyújtani a kicsinyeknek.

Szülői értekezlet. Az elmúlt hétfőn 
délután az áll. polg. iskolában a szülők me
leg érdeklődése mellett szülői értekezlet volt, 
melyen Krecsmárik Endre tanár tartott tanul
ságos előadást „A testi fenyitők* címen. Az 
előadás után élénk eszmecsere volt a szülők 
és tanárok között, melyet Vargha Gyula 
igazgató vezetett helyes tapintattal.

Köszönetnyilvánítás.

Mindazoknak, kik felejthetetlen 
jó fiam, kedves férjem

Juhász Lajos 
temetésén résztvettek és vigasztaló 
szavaikkal fájdalmunkat enyhíteni 
igyekeztek ezúton mondunk hálás 
köszönetét

özv. Juhász Sándorné 
és özv. Juhász Lajosné

bőrkötésben, csontkötésben nagyválaszlékban 
kaphatók Nádudvary Mihály könyvkereskedő
nél Gyomán. Legalkalmasabb menyasszonyi, 

ajándék. Részletfizetési kedvezmény.

Mészáros Mihály rőfös és divatáru kereskedő Gyoma, Endrődi-u. 
Nyári újdonságok beérkeztek, melyre ezúton is felhívom t. vevőim figyelmét. Női és férfi szövetekben, 
selymek minden minőségben nagy választékban. Epouzsok, creppek, creppmarokainok szebbnél-szebb 
mintákban. Gyapjú delének, grenadinok szebbnél-szebb mintákban, stb. — Mielőtt ruhaszükségletét be

szerezné tekintse meg a nyári Idény kelmékben dúsan felszerelt raktáramat.
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Krónika.
A gyomai tűzoltó nopra irta Kóló József.

Hajdanában, igazában, 
Várad híres városában 
Volt a furcsa alkalom,
Hogy egy víg napot csináltak 
A tűzoltók s egy majom.
Nagy cirkusz volt mint a Barrnum 
És sokféle állata,
Különféle illatokkal
Amit persze egészséggel
Éppenséggel
Senki ki nem álhata.
Hogy mint történt, de megesett 
Hogy egy derűs hajnalon, 
Kiszökött a ketrecajtón 
Egy hatalmas nagy majom.
Eleinte sétált szépen
Hol a járdán, hol utszélen,
Ott az emberek között,
Nézegette, nézte őket, 
Kiváltkép a nyalka nőket 
Egyszer csak megütközött...
Na igen, mert mind bámulta 
Tűrte, de egyszer megunta, 
S mig nevették, azalatt 
Egy nagy fára felszaladt.
Emeletes ablakpárkány 
Köszöntötte onnan öt, 
Ugrott egyet, de biztosat,
Egy merészen ivelöt.
Karba tette a kezét
S onnan nézett szerteszét.
Nézte, hogy lent nagy csoportba 
Száz ember is áll a sorba 
S kacagnak a rokonok, 
Ö pedig tán azt gondolta, 
Hogy nincs erre semmi ok.
Ámde ott volt a gazdája
Hívja, nevét kiabálja,
De ő rá se hederit,
Tűri, hogy öt bárki nézze, 
A szabadság édes méze 
Hevíti a kebelit.
Mire való a tűzoltó?
Annak nagy létrája van, 
És futott a gazda tüstént 
Az ötlettől boldogan.
És robogtak a tűzoltók,
Ott volt talán a zöme,
Emeletnyi magasságig 
Tolólétrák özöne.
A majom csak hidegvérrel 
Nézte ezt a zűrzavart,
Ami egész apparátust 
Ilyen gyorsan megzavart.
S nyúlt a létra a párkányig, 
Két tűzoltó rajta fel,
És lent az emberrokonság 
Szája mint egy nagy kehely

Gyoma-Endőd Vidéke______

A majom csak ült nyugodtan 
Mint egy angol fajbeli,
Azon, hogy ö most majd mit tesz, 
Még kezét sem tördeli.
Hivatása büszkeségén,
A szörnyű nagy létra végén 
Állt már az emberrokon, 
Ámde egyszer váratlanul 
Elcsattant egy nagy pofon.
És abban a pillanatban
Mint hogyha csak lenne sárkány
4 harmadik ablak párkány 
Peremére átrepült.
És ott szinte hideg gőggel 
Leguggolt és bámult némán, 
Hogy ott lent a testvértábor 
Mint harsog a sors játékán.
Na de azért van a létra 
Állítják a harmadikra 
És a majom ezt is várta 
Csudálatos hidegvérrel, 
Hisz a sorsa menthető 
Hátra van még a tető.
És egy biztos lendülettel
Ott terem a cserepen 
Csak két okos szeme nézi 
A tűzoltót kereken.
A tűzoltók összenéztek
Akik álltak ott alant,
Belátták hogy nem szól tovább 
Se létra, se hősi lant.
Szép is lehet a szabadság 
Ha egyszer a szívre hat, 
Mert a majmot még a tetőn 
Találta az alkonyat.
És aztán a csendes éjbe 
Hívták kékelö hegyek
5 majomszivvel azt felelte-.
— Megyek, megyek, már megyek...

P ii n 1« © s sl i
levélpapír vásár
Rendkívül olcsó, 10 papír lOporitékkal

3000 korona
Nádudvary Mihály

könykereskedőnél Gyomán, Endrödi-u.

Visszamaradt régebbi
Aller lapok darabonként 
4000 koronáért kap
hatók Kád&advary Mi
hály könyvkereskedésében.

Rayonképviselök felvétetnek.

5* Csépléare, 
malmok, tégla és szeszgyáraknak
la. 7500 caloriás porosz Q7pnpf 
la. 5000 caloriás magyar Ofcüllvl

Cséplőgéptulajdonosoknak 
bérmentve, őszi fizetésre szállít

Vilmos R. T. Budapest 
IV. Károly-körut 14.

Telefon J/2-58,2-59,2-0Ö.

S~ PORT
Bogorin Egon szereplése a GyMTE 

csapatában. Az a fegyclembonlás, melyet a 
GySC ben 3 játékos megkezdett, úgy látszik 
kezd ragjössá válni. Legújabban Bogorin 
Egon a GySC kitűnő ifjúsági játékosa hagyta 
ott egyesületét és minden bejelentés és iga
zolás nélkül átlépett a GyMTE csapatába és 
ott az elmúlt héten már játszott is. Nekünk 
nem célunk az átlépés indokát kutatnunk, ne
künk teljesen mindegy, hogy a játékosok, 
mely egyesületben óhajtják tudásukat fej
leszteni. hl csak arra akaruuk rámutatni, 
hogy a GyMTE vezetősége súlyos szabály
sértést követett el, amikor egy más egyesü
let játékosát minden megkérdezés nélkül csa
patában szerepeltetett. Úgy látszik a GyMTE 
vezetősége nincs tisztában azokkal a köte
lességekkel, melyek rá, mint MLSz csapatra 
hárulnak. Az MLSz szabályai szerint átiga
zolás alatt álló játékos nem bajnoki mérkő
zéseken csakis az MLSz előzetes játéken
gedéllyel vehet részt.

Ezt az előzetes játékengedélyt tudomá
sunk szerint a GyMTE nem szerezte meg.

Mit gondol a GyMTE vezetősége hova 
vezetne ez a rendszer, ha állandósítanák ? 
a játékosok minden héten változtatnák egye
sületüket és nem volna egy egyesületnek 
sem módjában fegyelmezett csapatot tartani. 
Ami most megtörtént s GySC-vel az holnap 
könnyen megtörténhet a GyMTE-vel is, ha 
szigorú rendszabályokkal nem állnák ennek 
útját. Ezért alkotta meg az MLSz a szabá
lyokat és azt betartania a GyMTE-nek is 
kötelessége.

Figyelmeztetjük mind a két gyomai 
egyesület vezetőségét vigyázzanak és alkal
mazzák a szabályokat, különösen az ifjú já
tékosokkal szemben a legszigorúbban, ne
hogy rendszer legyen ebből a fegyelme
zetlenségből.

Hat hónapra tiltotta ki a mérkőzé
sekről a GySC fegyelmi bizottsága Hatvani 
Sándor játékost, ki a Turul mérkőzéskor vo
nakodott a csapaiba játszani. Ugyanezen ok 
miatt Eke Józsefet 4 hónapra tiltotta el 

Szobafestést művészi kivitelben végez, 
esetleg uj búzáért is vállal

Kovács Mátyás (Arva-ucca 795. szám alatt)
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fegyelmi bizottság azzal a megszorítással, 
hogy tréningen is csak a büntetés letelte 
előtti hónappal vehet csak részt. Lach Gyula 
ügyében a fegyelmi bizottság az ítélethoza
talt megjelenéséig felfüggesztette.

Nevezési felhívás. Az MLSz délke
letének elnöksége most tette közzé neve
zési felhívását az 1925—26 év labdarugó 
bajnokságára.

A csabai alosztály 1924—25 évi baj
nokságának első 8 helyezést elért egyesülete 
fogja képézni az 1925—26 bajnoki évre a 
csabai I. osztályt, a többiek pedig a II. osz
tályt. így a GySC, mely a most befejezett 
bajnoki mérkőzéseken a 8-ik helyezést érte 
el a következő bajnoki évben az I. osztály
ban fog küzdeni, mig a GyMTE, mely az 
utolsó helyen végzett a II. osztály
ban fog szerepelni.

A kondorosi Törekvés FC az MLSz 
délkerületétől védelembe vételét kérte, me
lyet a déli kerület pártolólag terjesztett fel a 
szövetséghez. Az elmúlt hónapokban nagy 
fejlődésnek indult kondorosi csapat ezen ké
relmével újabb nagy lépést tett a fejlődés 
felé és reméljük, hogy az elkövetkező baj
noki szezonban lesz alkalmunk jó játéktu
dásukról is meggyőződni.

A GyMTE lemondta a május 3-án 
félbeszakított Kave mérkőzésés az utóbbi 
avára.

NYÍLTTÉRI
E rovatban közüliekért felelősséget nem vállalunk

Nyilatkozat.
A Frankfurti Általános Biztositó R. T 

központi igazgatóságának megbizásából ezen
nel kijelenti, hogy a magyarországi fiókigaz
gatóság minden kötelezettségének pontosan 
eleget tesz és az általa kötött minden ügy
letért a Frankfurti anyaintézet készfizetői 
kezességet vállal.

A Frankfurti Általános Biztositó R. T. 
mezőberényi képviselője Weisz J. János.

Lányi István háza eladó nagy gyü
mölcsös kertel. Júliusra beköltözhető. Bő
vebbet Szerető Istvánnál.

Publikáció.
Szabó Lajosnak egy fertály örökös nyi

lasa és a csepüskertben egy hét öles csere
pes épülete eladó. Értekezni 539 sz. a.

Kalocsa Jolánnál 1433 sz. finom fehér 
és muskotály bort lehet kapni literenként. 
Ugyanott nád van eladó uj búzáért is.

Czeglédi János tudatja a nagyérdemű 
közönséggel, hogy fuvarozási iparral bíró 
hat társával együtt egyesült, úgy mindenféle 
fuvarozási munkát vállal. A vállalt munkát 
pontosan felelőség mellett a legjutányosabban 
tudják elvégezni annál is inkább mivel saját 
igájokkal magok dolgoznál;. Munkát vállalnak 
bármikor Deák Ferenc ucca 1420 sz. a.

Vatay Gábor asztalos ipartelepén Gyo- 
mán Kossuth-u. 737. Kész bútorok, siffonok, 
ágyak, asztalok, kanapék, éjjeliszekrények, 
függönytartók, virágálványok, modern székek 
keményfából, hajlitott székek raktáron jutá
nyos áron kaphatók. Elsőrangú famegmun
káló gépein mindenféle épületasztalos mun
kát elsőrendű kivitelben elvállal és a leg- 
jutányosabb árban elkészíti. Bútorokat hitelbe 
uj búzáért adok.

Podani János kerékgyártó elvállal min
den féle fatörzseknek deszkára való felvágá
sát tetszésszerinti méretben. Endrődi-ut 898.

Szatmári Bálint háza és Hantoskertje, 
Máday féle b kh. Kölesfenéki nyilas, Toldi 
László 1 kh. örökös nyilasa fele terméssel, 
Kéri Istvánná Pikóféle háza kedvező fizetés 
mellett, Vincze Lajos 2360 négyszögöl cifra- 
kertie, Ambi us János 4400 négyszögöl cifra
kertje eladó. 25 drb. sertésjárás nyári hasz
nálatra kiadó. 2 drb. Ballai részvény örök
áron eladó. Ért. dr. Gazdy megbízottjánál 
Botllik Antalnál Hantoskert 1563.

Kereki Antal tudatja, hogy Kupa-ucca 
1364 sz. háza és Attila-ut 1251 sz. háza 
szabadkézből eladó. Értekezni 1364 sz. lakásán

Izsó Józsefnél 1500 kéve csutkaizik 
eladó. Értekezni Körösön túl a vashid mel
letti tanyáján.

Schramm József esztergályos Árvaház 
ucca 767 sz. a. mindenféle esztergályos 
munkát olcsón elvállal, úgymint függöny
tartó, virágálvány, fali és álló ruha fogasokat, 
valamint esernyőt és napernyőt szakszerűen 
javít.

Léveny Lajos kistemploin ucca 1317 
sz. háza féludvarral minden elfogadható árért 
kedvező fizetési feltételek mellett sürgősen 
eladó. Ugyanott egy méteres ablak külső 
és belső szárnyas, jutányosán eladó.

Podani János kerékgyártó legjutányo- 
sabb áron vállal kocsijavilást és uj kocsit 
vasalatlan és vasalva is. Endrődi ut 898.

Eiler Márton téglagyárosnak 3 drb. 
vágó birkája van eladó, értekezni lehet a 
tégla gyárban.

Hugyecz Lajos Gyotna 562 számú mű
helyében kész sparheltek és kemence ajtók 
kedvező fizetési feltételek mellett kaphatók. 
Bármilyen lakatos munkát jutányos áron 
elvállal.

A gyomai szövetkezeinél 1 drb. 335 
literes ecetes hordó van eladó, megtekinthető 
az üzletben Kovács Géza üzletvezetőnél.

Ozv. Kádár Jánosnénál 1 jókarban levő 
permetező jótállással eladó, megtekinthető 
herényi úti lakásán.

Kádár Istvánnak Selyem ucca 439 sz. 
háza és Bástya ucca 62 sz. háza szabadkéz
ből örök áron eladó. Értekezni lehet Gyár 
ucca 397 számú háznál.

Kovács János tanyája 20 hold földdel 
épületekkel együtt 3—5 évre haszonbérbe, 
esetleg felesművelésre kiadó. Ugyanolt ócska 
nád is van eladó.

A gyomai fogyasztási és értékesítő 
szövetkezet igazgatósága értesiti
tagjait, hogy a tagsági igazolványok meg
érkeztek és mindenki vegye át. A kiosztással 
Kovács János ügyvezető igazgató van meg
bízva.

Pünkösdi ünnepekre 
legalkalmasabb ajándék az 

imakönyv 
Bőrkötésű és csotkötésű róm. kath. 
imakönyvekl nagy választékban kapható 

Nádudvary Mihály 
könyvkereskedőnél Gyomán.

Miniatűr ¡makönyvek ismét kaphatók 
bőr-, vászon- és selyemkötésekben.

2—3 Honfi Antalnál 500 kgr. szemes
tengeri, 1 gyermek sportkocsi és 1 lábon 
álló öntött sparhelt eladó.

2—5 Eladó szódavizgyártó gép, 100 
üveggel köröstarcsatanyai állomás mellett 
Tóth János vendéglősnél.

Dr. Kató Józsefnek a Siratóban 2 hold 
here földje nyári használatra kiadó.

Egy ügyes fiú tanulónak felvétetik Pe
tik bádogosnál Endrődi-ut.

Temető ucca 572 sz. alatt egy használt 
sparhelt eladó.

Budapest, VII., Rákóczi-ut 42 sz.
Nemzeti Színházzal szemben.

Olcsó ajánlatunk 
e héten eladásra kerülő tavaszi és 

nyári cikkeinkről.

Mosó voál gyönyörű mintázásai 
Mosó crepon minden sziliben 
Eponge duplaszéles divatmintákban 39.000 
Divatmosó moraccain száz 
kimintázásban......................................18.500
Francia divatmosó crep phantasi 
mintákkal.......................................... 21.800

14.500
15.300

Schottisch ruhakelme . . . 33.000
Pamutvászon .... . . 15.500
Nyári flanel takaró . . . . 125.000
Női hímzett ing . . . . . 32.000
Alj angol gianer . . . . . 98.000
Kabát covercoatból . . . . 700.000
Bluz-trico selyemből. . . . 125.000
Pongyola mosó voálból . . 115.000

eszközölné,Mielőtt bevásárlásait 
tekintse meg

vételkényszer nélkül
dúsan felszerelt raktárunkat.

Kívánatra mintákat szívesen küldünk.

Van szerencsém értesíteni Gyoma-Endrőd lakosságát, hogy Gyomán Kistemplom-ucca 1315 szám alatt aszta
los műhelyt létesítettem, úgy épület- és bútorasztalos munkákat a legegyszerűbbtől a legmodernebb kivitelig 
olcsón és jutányosán készítek. Egyben felhívom az épitkező lakosság szives figyelmét az olcsó és jó munkájú 
ajtó, ablak készítésére, melyet 30—40 százalékkal olcsóbban állítom elő, mint bárki. Kész modern hálók kap
hatók a legjutánynsabb árak mellett részletre és uj búzára is. Kérve a n. é. közönség szives pártfogását 

w Rontó Gyula épület- és bútorasztalos mester Gyoma. *va
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WALTER MAGÁNTANFOLYAM 
Budapest, Vili. Rákóc i-ut 51 sz. 
Előkészít középiskolai összevont magánviz.s- 

gákra, érettségire, vidékieket is.
> Tisztviselőknek nagy 

kedvezmény.

n

DANICA
r műtrágya.

18 százalékos szuperfosz- 
fát 75 kgr.-os zsákokban 

!| zsákkal együtt 130.000 K.
1 Kedvező fizetési feltételek 
| mellett kapható:

íj WAGNER M. FIAINÁL 
Gyoma. Telefonszám : 22.
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Gazdasági gépek
u. m. vetőgép, egyes és kettes 
ekék, morzsolók, darálók, répa- és 
szecskái ágók stb. a gyomai „Han
gya“ raktárában állandóan a leg- 
jutányosabb árban kaphatók. Fent- 
nevezett gépek augusztusi fizetésre 

is beszerezhetők. ‘Tgsffi

Ki a n i 1 i a
bármily mennyiségben kapható.

Férfi és gyermekruha 
nagy választékban kapható 
Fekete Elek 
szabó gyomai üzletében.

Fizetés uj búzában is.
■ÍÉWIáWM'S.WWKSraH.1

Gyomén
Selyem ucca 440 sz. 

ház eladó.

Az egész világon nemcsak ismerik, de 
szeretik is a Földes 

„MARÓIT CRÉME-t“
Melyik előkeli hölgy ne ismerné n világhírű 
Földes „MARGIT CRÈME“ 

kiváló arc, kéz és testápoló hivatását!
I.egereilniényosebh szépségápolás a világhírű 
Földes MARGIT CRÉME-mel történik.

Hegedűiskola 
magántanulásra a legalkalmasabb. Hohmann- 
Bloch-féle IV füzetben. Füzetenkint 66000 K. 
Megrendelhető Nádudvary Mihály könyv

kereskedésében Gyomán.

A gyomai közönség figyelmébe, lia Bpestre jön

SCIIAFFBll céget Hpest llöbrentel tér 4 sz. a. 
felkeresni, ahol gyönyörű szép vászon, bőr, 
lóriin és tennlszclpőket óriási választékba* 

rendkívül olcsó árban kaphat.

Wells " 

Nagy világ= 
története 

magyarul

Több száz illusztrációval, térkép- 
és grafikonmelléklettel. A ma leg
jelentősebb irói alkotása, tör
ténelem a XX. század szem
szögéből nézve a XX. század 
embere számára. Világsiker! Az 
angol és német kiadás 4 millió 
példányban kelt el. A lexikon alakú, 
640 oldalas, egészvászonkötésü 
könyv ára 665.000 korona. Elő
zetes megrendelés esetén csak 
441.000 K, mely összeg május 
hótól kezdődőleg havi 63.000 
K-.is részletekben törleszthető.

Előfizetéseket elfogad 
lapunk kiadóhivatala.

Pintér Lajos
úri- és női cipész Endrőd. Király-u.

Készít minden igényt kielégítő : 
férfi és női cipőket, lakk és selyem 

báli és menyasszonyi alkalmi 

cipőket 
elsőrendű kivitelben, gyorsan és pontosan.

KERESKEDŐKNEK 
szájjal és gázzal felfújható amerikai 
léggBmbük 

gázpalackok töltéséhez bizományba 14 napi 
elszámolásra vidékre is szállít gyári áron. 

Az ország legelső beszerzési forrása: 

T H E R A P I A
Budapest Nagymező-u. 14. Telefon: 120-43. 
Felirásos reklámballonokat azonnal szállítunk! 

Vidéki képviselők kerestetnek.

Földbirtokosok részére
zöldhitel és hizlalás! hitel ügyben 

felvilágnsitással és kuláns ajánlattal 

TÖMÖRY ÉS MEER 
bank és váltóüzlet gabonaosztálya Budapest 

V. Széchenyi-u. 12 szolgál.

í*. ~ a voh Pikó-féle ház 7 és féluVOman vagon búzáért kél évi ka- 
J matmentes fizetésér eladó és

azonnal beköltözhető. Bővebbet Endrődi-ut 
782 sz. a. Kéri Istvánná fakereskedésében.

Nyomatott Raliba Jlnot könyvnyomdáidban. Mctöbtrfnybcn.




